Grundwissen Mathematik
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cos 309 = 1/2«/3 “cos 60° =Y

: c)tan¢ -4/3=>¢~143 19 r=«1(4)’+3’—5=>5(5/143 19

_ 'Sinussatz: — = — ; —=

- Kosinussatz: c2=a2+b2+2'ab>cosy,

. definiert. . A
" ¢) Graph von f: doppelte Amplitude (y-Wert) M
Graph von g: halbe Penode (langezogen) | | f =
f*(x)=2cos ) . i 2 : ! : l L 1{
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=rund U, =2 = U,=2 (2r)1t 4rn und damit AZ (2r)21t 4Pr = vervierfacht!
6= P\albuum;aha ;

: a) Diagonale ¢: ¢= \/Sz-iféz = lgT = 7,81 = x=ctl= 8,81 [em] i
b) geg.: h=6cm; U= 12cm:>r~19lcm(sll) ’ b
= V;=rrh= 688cm y
. Der entstehende Rotanonskérper ist ein Kegel mit AB=r=3cmund AC=h=4cm.
a)  Ve=13rmh=12x [cm] .
b) Ope =2 1_'211: +2 rrh = 187 + 247 = 427 [cm?)
. Gegenkathete - . Ankathete " Gegenkathete
a) sing=—2>———COS@=—"—"" a =—
Hypotenuse o Hypotenuse - . Ankathete
- b) Fiir alle 0°sc <90° gllt (
sina.
sin & = cos (90° o); cosa=sin (90° oc) sin’c. + cos? o= (sm )’ + (cos a) =1; ta.na =
cosx

€) cos ¢>O im 1. und 4. Quadranten sin 4) > 0 im 1. und % Quadranten ) ', .t

cos T= 1 cos (Yam)=0 - cos (Yem) = ¥aV2 = cos(-Vam)

sin30°=%  sin60°=%3 sinn=0 sin (4m) =1 sin (%) = ¥4V2 = - sin(-Ym)
a) cosﬁ—————— = ,'8=60°
"180° 90° 0°“30° .
" b) tanﬂ-—-— "’"—— =:>,B ~36.9° oder ;tana = f-:-:a_z_53,1° |
4em 4 N N 2 B
Y= 20,5  :> tna=2 . -‘_->’a~63‘4° )

a) x=12 cos 120°=-1; y—Zsm 120°-«I' :>P(-1/ J‘)
b) x= 10 cos 330°—5\F y= 10 sin 330° =-5 = Q(5N3/-5) -

sm ,B
sinff "¢ siny’ ¢ siny
—b2+c2+2bc-cosos;

a ‘sma a sina b

‘b*=a*+c*+2ac-cosP

a) Sinus und Kosmus haben Periode 2, Tanocns Penode . ‘
b)D1eFunktxonf(x)—tanx1stﬁ1rx e [0; 27c[rmtx¢0 5n;1,5nundk e tan(x+k1t) tanx




